
Παρακαλούμε να αποστείλετε οικονομική προσφορά έως και την 

Τετάρτη 05/03/2025 και ώρα 14:00μμ οπότε και θα 

πραγματοποιηθεί η αξιολόγηση των προσφορών για   άμεση αγορά 

για τις ανάγκες του νοσοκομείου, του παρακάτω είδους: 

Η οΙκονομΙκή προσφορά να αναφέρεΙ: 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

1Η Υ.ΠΕ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ»  

TMHMA ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΗΛ: 2132088725 

Email: diatrofi1@hippocratio.gr 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΜΗΜΑ 
 

ΕΙΔΟΣ 
 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
 

ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

1 ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ EXTRA 
ΠΑΡΘΕΝΟ 

(ΣΕ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 5 ΛΙΤΡΩΝ) 

 

120 
 

ΤΕΜΑΧΙΑ 

 

 

 

 

Τιμή τμχ 5 lt (άνευ φπα) - ------------- € 

Συνολική τιμή 120τμχ των 5lt 
(άνευ φπα) 

 
- -------------- € 

 

 

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΕΧΤΡΑ ΠΑΡΘΕΝΟ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΠΕΝΤΕ (5) ΛΙΤΡΩΝ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΓΟΡΑΣ 120τμχ ΤΩΝ 5ΛΙΤΡΩΝ 

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Αποστολή προσφορών στο Εmail: diatrofi1@hippocratio.gr 

mailto:diatrofi1@hippocratio.gr
mailto:diatrofi1@hippocratio.gr


ΤΕΧΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 
 

ΓΕΝΙΚΑ 
Το ελαιόλαδο θα πρέπει να είναι extra παρθένο ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ (*) και να έχει παραχθεί απευθείας από 
ελιές και μόνο με μηχανικές μεθόδους. Να μην εμφανίζει οσμή ή γεύση τάγγισες, σήψης ή ευρωτίασης και 
χρησιμοποίησης κατά την παραγωγή του, ακατάλληλων πρώτων υλών ή ατελούς επεξεργασίας του. 
1.    ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ: Ως “Παρθένο Ελαιόλαδο Εξαιρετικό’’ θεωρείται σύμφωνα με τον Κανονισμό 2568/91της ΕΟΚ και 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΚ) αριθ. 1234/2007, και το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 1α το ελαιόλαδο που παράγεται από καρπούς    ελιάς και 
που είναι: 
1. Υγιείς, απαλλαγμένοι από ξένες ύλες, 
καθαροί. 

εντομοκτόνα, σκουλήκια, έντομα κλπ. καλά πλυμένοι και 

 
 

2. Η παραγωγή του ελαιόλαδου από τους καρπούς της ελιάς να γίνεται σε ελαιοτριβεία που λειτουργούν    
με άδεια της αρμόδιας κρατικής αρχής. 
3. Για την  παραγωγή του να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά και μόνο μηχανικά μέσα χωρίς 
οποιαδήποτε άλλη επεξεργασία εκτός από 
διήθηση. 

την πλύση με νερό, την καθίζηση , τη φυγοκεντρική και τη 

 

 
4. Να μην εμφανίζει οσμή ή γεύση ταγγίσεις , σήψης, ευρωτίασης και να μην παρέχει από τις 
οργανοληπτικές του ιδιότητες γενικά, ενδείξεις χρησιμοποίησης κατά την παρασκευή των ακατάλληλων πρώτων 

υλών ή ατελούς επεξεργασίας και συντήρησης. Επίσης να μην εμφανίζει γεύση όξινη, πικρή, 
 

μπαγιάτικη, ευρωτιώδη ή με οποιοδήποτε τρόπο προκαλούσα απέχθεια. Να είναι στην πράξη απαλλαγμένο από 
σάπωνα, Να μην περιέχει ξένες προς αυτό ουσίες γενικά, ούτε μούργα. 
5. Να μην περιέχει βαρέα δηλητηριώδη μέταλλα, ως και υπολείμματα διαλυτικών μέσων. Να μην περιέχει 
οποιαδήποτε συντηρητικά μέσα. Να μην περιέχει τοξικές ουσίες (εντομοκτόνα, κλπ) των οποίων η περιεκτικότητα 
Να είναι μεγαλύτερη του 0,001%. 

6. Να είναι αυτούσιο και όχι από ανάμιξή του, με άλλα λάδια που προέρχονται από άλλους καρπούς ή με 
λάδια ζωικής προέλευσης, σπορέλαια και ελαιόλαδα ακατάλληλα για βρώση , ή ελαιόλαδα που έχουν  παραχθεί 
από την ανασύνθεση λιπαρών οξέων πυρηνέλαιου με Γλυκερίνη. 
7. Πρέπει Να είναι διαυγές στη θερμοκρασία τωΝ 20o C και Να έχει τη φυσική χαρακτηριστική ιδιάζουσα 
οσμή και γεύση του παρθένου ελαιόλαδου. 

 

Απαγορεύεται ο χρωματισμός του με οποιαδήποτε χρωστική ή άλλη ουσία που μπορεί να προκαλέσει έμμεσα 
τεχνητό χρωματισμό. Το χρώμα του Να είναι αργυρόχρους  έως αχυροκίτρινο, ενίοτε και πρασινοκίτρινο. 
Το παραδιδόμενο έξτρα παρθένο ελαιόλαδο θα πρέπει Να έχει τα παρακάτω ΦΥΣΙΚΟΧΗΜΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II του Άρθρου 71(1) του Κ.Τ.Π. και του Κανονισμού (ΕΟΚ) υπ΄αριθ. 2568 /91 

 
ΟΞΥΤΗΤΑ 0,2-0,8 % 
Κ270 ≤ Ο,20 
Κ232≤ 2,5 
ΔΚ≤ ,0,001 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΥΠΕΡΟΞΕΙΔΙΩΝ ( Merg / Kg ≤20 

ΟΡΓΑΝΟΛΗΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΡΟΥΤΩΔΕΣ > Ο και εΝδιάμεση τιμή ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΟΣ=Ο ΑΛΟΓΟΝΟΜΕΝΟΙ 
ΔΙΑΛΥΤΕΣ (MG/ KG) < 0.2 
ΚΗΡΟΙ ≤ 250 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΕΡΟΛΩΝ ≥ 1000 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΙΑΘΛΑΣΗΣ no 20 14677-14705 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΑΠΟΝΩΠΟΙΗΣΗΣ (mg KOH /g ελαιολάδου 184-196) 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΙΩΔΙΟΥ (wij) 75-94. 
ΣΙΔΗΡΟΣ 5mg /Kg 
ΜΟΛΥΒΔΟΣ Ο,1 mg/Kg 
ΑΡΣΕΝΙΚΟ 0,1 mg /Kg 
ΤΡΙΓΛΥΚΕΡΙΔΙΑ % : 1,3 μέγιστο. 



ΔΙΟΞΙΝΕΣ 0,75 pq WHO - PCDD /F-TEQ/gr λίπους. 
ΔΙΑΦΟΡΑ ECN 42-HPLC ΚΑΙ ECN42 ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 0,2 μέγιστο. 
Περιεκτικότητα σε οξέα: 

(α) Μυριστικό % : 0,05 μέγιστο. (β) Λινολενικό %: 0,9 μέγιστο. (γ) 
Αραχιδικό % : 0,6 μέγιστο . (δ) Εικοσανικό % : 0,4 μέγιστο. (ε) 
Βεχενικό % : 0,2 μέγιστο. (στ) Λιγνοκηρικό % : 0,2 μέγιστο. (ζ) 
Σύνολο των trans ισομερών του ελαϊκού οξέος %: 0,05 μέγιστο. 
(η) Σύνολο των trans ισομερών του λινέλαιού οξέος + των trans ισομερών του λινολενικού οξέος %: 0,05 μέγιστο. 

Υγρασία και πτητικές ουσίες στους 105ο C (με τη μέθοδο της ξυλόλης): < 0,1%. 
Αδιάλυτες σε πετρελαϊκό αιθέρα ουσίες: < 0,1%. 

Τα παραπάνω φυσικοχημικά χαρακτηριστικά υπόκεινται σε αυτόματη τροποποίηση , ανάλογα με τις εκάστοτε 
Νέες τροποποιήσεις του σχετικού Κανονισμού (ΕΟΚ) υπ’ αριθ. 2568/91 και του Κώδικα Τροφίμων και  Ποτών. 

 

(*) Από αναλύσεις που έχουν γίνει στην Φαρμακευτική Σχολή Αθηνών για την χαρτογράφηση του ελληνικού 
ελαιόλαδου προκύπτει ότι ελαιόλαδα της πατρίδας μας υπερέχουν σημαντικότατα σε υγειοπροστατευτικές ουσίες 
έναντι των ελαιόλαδων ανταγωνιστριών χωρών. 
Σύμφωνά με τη μελέτη , που διεξήχθη τον Ιανουάριο του 2015 στις ΗΠΑ και που χρηματοδότησαν η 

 
εταιρεία Gaea και το Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη, το ελληνικό ποιοτικό εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο, με πλούσια 
περιεκτικότητα σε ελαιοκανθάλη, αποτελεί «ασπίδα» για το καρδιαγγειακό σύστημα και πλεονεκτεί έναντι 
ελαιόλαδων άλλων χωρών με τα οποία συγκρίθηκε στην έρευνα. 
Η ουσία ελαιοκανθάλη «προδίδεται» από την πιπεράτη αίσθηση που αφήνει το λάδι στον λαιμό και 

αποδεικνύει τηΝ υψηλή ποιότητα του ελαιόλαδου. Η 
εργαστηριακό επίπεδο, ήδη από το 2005. 

αντιφλεγμονώδης ιδιότητά της είχε διαπιστωθεί σε 

 
 

Οι διαπιστώσεις αυτές επιβεβαιώθηκαν στην πρώτη κλινική έρευνα που έγινε για τον σκοπό αυτόν στο 
 

Πανεπιστήμιο Davis τωΝ ΗΠΑ και στο Ερευνητικό Κέντρο Διατροφής του υπουργείου Υγείας τωΝ ΗΠΑ. Τα 
αποτελέσματα έδειξαν Ότι λειτουργεί σαν φάρμακο, καθώς αποτρέπει τη δημιουργία θρόμβων με αποτέλεσμα Να 
θωρακίζει την καρδιά και να μειώνει τον κίνδυνο εμφάνισης εμφράγματος και εγκεφαλικών. 

 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ 
ΣύμφωΝα με το άρθρο 2 του ΚαΝ. 29/2012 το ελαιόλαδο θα πρέπει Να παραδίδεται συσκευασμένο σε δοχεία των 

5 λίτρων τωΝ (4,460 περίπου Kgr), απόλυτα καινούργια και εντελώς αμεταχείριστα, αεροστεγώς 
 

κλεισμένα και του αυτού καθαρού βάρους. Η συσκευασία θα πρέπει Να διασφαλίζει το αμετάβλητο της σύστασης 
καθώς και το αμετάβλητο των επιγραφών του όπως προβλέπεται από τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και οι 
συσκευασίες αυτές θα είναι εφοδιασμένες με σύστημα ανοίγματος που θα καταστρέφεται μετά την πρώτη χρήση 
του. Το παραδιδόμενο προϊόν θα είναι συσκευασμένο σε λευκοσίδηρο ή πλαστικά HDP ή HDPE των 5 lit ή άλλης 
ανάλογης συσκευασίας, σύμφωνα με τις συνθήκες και διαχειριστικές απαιτήσεις του Νοσοκομείου. 
ΣτηΝ συσκευασία θα πρέπει Να αναγράφονται στηΝ Ελληνική γλώσσα με χαρακτήρες ευανάγνωστους, 

 
ανεξίτηλους της αυτής γραμματοσειράς ιδίου μεγέθους της ετικέτας, ώστε Να ξεχωρίζουν από το υπόβαθρο στο 
οποίο είναι τυπωμένες και Να διακρίνονται σαφώς από το σύνολο των άλλων γραπτών ενδείξεων και σχεδίων που 
μπορεί να υπάρχουν στη σήμανση, οι εξής πληροφορίες ΕΦΕΤ (ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ) ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ & ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ ΕΛΑΙΟΛΑΔΩΝ: 

 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ 
1. η ονομασία πώλησης- εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο, 

2. η ποιοτική κατηγορία <<Ελαιόλαδο ανωτέρας κατηγορίας που παράγεται απευθείας από ελιές και       
μόνο με μηχανικές μεθόδους>>, 
3. ο προσδιορισμός της καταγωγής, 
4. η καθαρή ποσότητα του όγκου (5lit), 
5. το Όνομα ή η Εμπορική Επωνυμία και Διεύθυνση του παραγωγού ή συσκευαστή. 
6. η ημερομηνία ελάχιστης διατηρησιμότητάς του, 
7. ο αριθμός παρτίδας τυποποίησης, 
8. οι συνθήκες διατήρησης, 
9. ο αλφαριθμητικός κώδικας έγκρισης. 



ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ 
Μεταξύ των προαιρετικών ενδείξεων που Να δύνανται Να αναγράφονται στη σήμανση ενός ελαίου πρέπει , 

όπου εφαρμόζονται, να πληρούν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 
 

α) η ένδειξη << πρώτη πίεση εν ψυχρώ >> μπορεί να αναγράφονται μόνο για τα παρθένα ελαιόλαδα ή για τα 
εξαιρετικά παρθένα ελαιόλαδα που λαμβάνονται σε λιγότερο από 27ο C κατά την πρώτη μηχανική πίεση του 
ελαιοπολτού, με παραδοσιακό σύστημα εξαγωγής με υδραυλικά πιεστήρια. 
β) η ένδειξη << εξαγωγή εν ψυχρώ >> μπορεί να αναγράφεται μόνο για τα παρθένα ελαιόλαδα ή τα 

 
εξαιρετικά παρθένα ελαιόλαδα που λαμβάνονται σε λιγότερους από 27o C με διήθηση ή με φυγοκέντριση του 
ελαιοπολτού. 
γ) οι ενδείξεις των οργανοληπτικών χαρακτηριστικών που αναφέρονται στη γεύση / ή στην οσμή. Να 

 
αναγράφονται (για το εξαιρετικό παρθένο και παρθένο ελαιόλαδο) μόνον αν βασίζονται στα αποτελέσματα 
αναλυτικής μεθόδου, η οποία προβλέπεται από τον κανονισμό (ΕΟΚ) αριθ.2568/91. 
δ) η ένδειξη της οξύτητας ή της ανώτατης οξύτητας μπορεί να αναγράφεται μόνον  αν συνοδεύεται από την ένδειξη, 
με χαρακτήρες του ιδίου μεγέθους και στο ίδιο οπτικό πεδίο, του δείκτη υπεροξειδίων, της    περιεκτικότητας σε 
κηρούς και της απορρόφησης στο υπεριώδες φως, που καθορίζονται σύμφωνα με τοΝ κανονισμό (ΕΟΚ) αριθ. 
2568/ 91. 
Οι υποχρεωτικές ενδείξεις που αφορούν: 
• Την ονομασία πώλησης. 
• Τον προσδιορισμό της καταγωγής. 
• Τον αλφαριθμητικό κωδικό έγκρισης ( μόνο για τα παρθένα ελαιόλαδα). 
• Την καθαρή ποσότητα. 

• Την ημερομηνία ελάχιστης διατηρησιμότητας η οποία πρέπει να αναγράφεται στην κύρια ετικέτα. Ως 
κύρια ετικέτα Νοείται αυτή που συσχετίζεται με το κύριο οπτικό πεδίο. <<Κύριο οπτικό πεδίο>> θεωρείται το  
οπτικό πεδίο της συσκευασίας το οποίο είναι το πιο πιθανόν να δει ο καταναλωτής με την πρώτη ματιά, κατά το 
χρόνο της αγοράς, και το οποίο δίνει την δυνατότητα στον καταναλωτή Να αναγνωρίζει αμέσως ένα 

 
προϊόν  όσον αφορά το χαρακτήρα ή τη φύση του και κατά περίπτωση , την εμπορική του ονομασία. 

 
Τα δοχεία των 5 λίτρων θα παραδίδονται συσκευασμένα ανά τέσσερα (4) μέσα σε ανθεκτικά χαρτοκιβώτια 
κατάλληλα κλεισμένα και ασφαλισμένα. 

 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΛΕΥΚΟΣΙΔΗΡΩΝ ΔΟΧΕΙΩΝ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ πέντε (5) λίτρων 

ΒΑΣΗ: Διαστάσεις 115×147mm 
ΥΨΟΣ:332 
ΠΑΧΟΣ: 0,25ΜΜ 
ΚΑΣΣΙΤΕΡΩΣΗ: GR / M2 0,24 D 2,8 /2,8 (ΑΝοχή + 0,35) 
ΣΚΛΗΡΟΤΗΤΑ: Τ3 
ΒΑΡΟΣ ΕΤΟΙΜΟΥ ΔΟΧΕΙΟΥ : 400+ 4% 

ΠΛΑΓΙΑ ΡΑΦΗ: ΗΛΕΚΤΟΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ (SOUDRONIC) ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΠΛΑΓΙΑΣ ΡΑΦΗΣ : ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΒΕΡΝΙΚΙ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΕΠΙΚΑΛΥΨΗ ΚΟΡΜΟΥ ΑΚΡΩΝ: ΛΕΥΚΗ (Φυσικό χρώμα επικασσιτέρωσης, ΌΧΙ 
ΧρυσοβερνικωμέΝη ή ΛιθογραμμέΝη ή ΧΡΥΣΟΒΕΡΝΙΚΩΜΕΝΗ ή ΛΙΘΟΒΕΡΝΙΚΩΜΕΝΗ) 
ΠΩΜΑ: ΜΕ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΗ ΕΠΙΚΑΛΥΨΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΑΔΕΙΑΣΜΑ ΤΟΥ 
ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ. 
1. Το υλικό και η κατασκευή των δοχείων Να είναι αρίστης ποιότητας ώστε: 

α. Να εξασφαλίζεται η συντήρηση του ελαιόλαδου για τον χρόνο διατηρησιμότητας  τουλάχιστον. 

 β. Το περιεχόμενο ελαιόλαδο Να μη προσβάλλει το δοχείο ούτε Να προσβάλλεται απ’ αυτό. 

Πλευρικές συγκολλήσεις - προσαρμογή πωμάτων σύμφωνα με τον Κώδικα Τροφίμων (για τα λευκοσίδηρα). 
 

  



2. Τα πώματα Να είναι ανάλογων διαστάσεων , ώστε Να μην δυσχεραίνεται η στοίβαξη. 
Τα χαρακτηριστικά των χαρτοκιβωτίων συσκευασίας των δοχείων των πέντε (5) 
λίτρων ή άλλης ανάλογης συσκευασίας είναι τα εξής: 
Τα χαρτοκιβώτια πρέπει Να είναι καινούργια από καλή ποιότητα χαρτονιού. Βάρος 
χαρτονιού τουλάχιστον 670 g /m2. 
Αντοχή χαρτονιού κατά mullen 190 Ib / in2. 
Οι διαστάσεις των χαρτοκιβωτίων πρέπει Να είναι τέτοιες ώστε Να είναι δυνατή η 
συσκευασία τεσσάρων (4) δοχείων πέντε λίτρων ή άλλης συσκευασίας, χωρίς Να 
παραμείνει κενός χώρος μεταξύ των δοχείων και των  τοιχωμάτων των χαρτοκιβωτίων. 
Τα χαρτοκιβώτια πρέπει Να ασφαλίζονται και Να προσδένονται καλά, ώστε Να αντέχουν 

στις μεταφορές και 
στις εναποθηκεύσεις σε στήλες στοίβασμα. Για την ασφάλιση - περίσφιξη των 

χαρτοκιβωτίων  

Να 
χρησιμοποιούνται αυτοκόλλητες ταινίες για την συγκόλληση τους. 


